



На основании решения Исполкома от 7 мая 2014 года был создан **Общественный Центр содействия беженцам с Украины**, который является добровольным объединением представителей общественных, негосударственных, некоммерческих организаций, институтов гражданского общества и граждан Тюменской области. Центр содействия организует свою деятельность на базе **Общественной приемной Общественной палаты Тюменской области** и является подконтрольным Исполкому Общественной палаты Тюменской области.

**Цель** - оказание помощи и содействия гражданам Украины, прибывшим в Тюменскую область, в их скорейшей социальной адаптации к российским условиям и получении российского гражданства.

#### **Задачи:**

Создание баз данных рабочих мест, мест поселения, мест отдыха для детей, общей базы обратившихся в Центр.

Координация движений представителей целевой группы в регионе с помощью маршрутных листов, дорожных карт.

Организация и проведение публичных слушаний для целевой группы с участием пред-

ставителей общественности, органов власти и других заинтересованных лиц.

Проведение психологических и юридических консультаций с представителями целевой группы в **Общественной приемной Общественной палаты Тюменской области**.

Содействие в трудоустройстве граждан, прибывших с Украины, до получения РВП (Регистрации временного проживания); поселении по договоренности с гражданами Тюменской области; организации отдыха и оздоровления детей прибывших с Украины семей.

Оказание благотворительной помощи семьям представителей целевой группы.

Общественный контроль деятельности органов власти, государственных структур и учреждений, взаимодействующих с представителями целевой группы в процессе сбора и оформления ими документов, необходимых для получения российского гражданства, в также трудоустройства и обретения ими места жительства.

Мониторинг социального положения представителей целевой группы.

Взаимодействие со средствами массовой информации

о результатах деятельности Центра содействия.

Организация сбора благотворительных пожертвований для оказания материальной помощи представителям целевой группы.

Для сбора средств открыт благотворительный счет: Тюменский региональный некоммерческий благотворительный фонд экологии человека «Земляне». Средства Фонда идут на погашение затрат, связанных с получением РВП (Разрешения на временное проживание), оформлением российского гражданства, уплатой пошлин на получение патентов и другие статьи расходов.





Всего за период до 01 ноября 2014 года на р/ч фонда поступило 900 тысяч рублей, в Кассу взаимопомощи – 150 тысяч рублей. 600 тысяч рублей выдано в качестве материальной помощи, которую получили более 200-т семей, 200 тысяч рублей использовано для закупки продуктов питания и предметов быта.

Механизм движения и распределения финансовых средств определяется решением Оргкомитета под его коллективную ответственность. Контроль за целевым использованием благотворительных пожертвований осуществляет Ревизионная комиссия из 3-х человек, созданная специаль-

но для этой цели из числа членов Исполкома, не входящих в состав Оргкомитета.

Члены Общественной палаты, вошедшие в состав Оргкомитета Центра, осуществляют свою деятельность на безвозмездной основе на принципах добровольности.

Волонтеры и другие привлеченные к работе Центра лица, представители общественности, граждане, оказывающие посильную помощь в работе Центра, являются его участниками.

Комитет по делам национальностей Тюменской области оказал финансовую поддержку для обеспечения работы Центра содействия в размере 250

тысяч рублей в форме субсидии на Благотворительный фонд «Земляне».

На 10.10.2014 г. в Общественном Центре зарегистрировано 1481 человек взрослых и 439 детей. Созданы базы данных на каждого человека.

Для беженцев силами тюменцев сформирована база вакансий, в том числе, включая работодателей – частных лиц. Всего более 900-т вакансий, из них более 400-т – частные. Есть много предложений по суточной работе с ежедневной оплатой, что важно для той категории беженцев, у которых нет средств до получения первой зарплаты.

Получили направления на работу от Центра 720 человек, 386 трудоустроены.

Наиболее сложным оказалось расселение беженцев. В Центре создана база предложений от тюменцев на 90 мест, в т.ч. 78 из них – в сельской местности. На данный момент расселено 40 семей – 128 человек. Агентства недвижимости предлагают льготную аренду без комиссии.

Центр содействия продолжает свою работу. Вся информация о работе Центра размещена на специализированном сайте беженцы72.рф.

Руководитель Центра содействия - Ярославова С.Б.

